



У вас есть новость? Вы знаете человека, достойного стать героем публикации? Тогда звоните журналистам «ЯЖ»! Дежурный по номеру - Светлана Владимировна НЕЧАЕВА, тел. 2-04-61, с 8-00 до 17-00

29
марта

День специалиста
юридической службы
в Вооружённых Силах России

Предприимчивым
школьникам района
предложили
заработать миллион > 2

Вакцинация,
которая
бесплатна > 3
не для всех

Общественно-политическая газета. Основана в 1907 году

ЯЛУТОРОВСКАЯ ЖИЗНЬ



№ 36 (14829) Вторник, 28 марта 2017 г.

Меняемся к лучшему!

В АДМИНИСТРАЦИИ ГОРОДА

Противоядие для коррупции

Анатолий МЯСНИКОВ

Межрайонной прокуратурой в 2016 году выявлено 190 нарушений закона.

Внесено 38 протестов, в суд направлено 14 исков по делам коррупционной направленности, четыре лица наказаны в административном порядке, еще четверым вынесены предостережения о недопустимости нарушения закона. Такие данные озвучил межрайонный прокурор Дмитрий Попов на заседании совета по противодействию коррупции, прошедшем под председательством главы города Вячеслава Смелика. Он также отметил, что в 2016 году по материалам прокурорской проверки возбуждено три уголовных дела. По так называемому «земельному» делу фигуранты уже получили сроки, на его основе выделено еще одно в отношении двух лиц, которое сейчас рассматривается в суде, и начато производство по факту присвоения средств руководителем одной из управляющих компаний.

Межрайонный прокурор подчеркнул, что в практике не редкость, когда муниципальные служащие предоставляют недостоверную информацию о доходах либо имеющемся имуществе. Такие лица безусловно получают административное наказание.

Также в течение года производилась проверка нормативно-правовых актов на предмет коррупционной составляющей.

Тему продолжил заместитель начальника межрайонного отдела МВД «Ялutorовский» по оперативной работе Антон Гавриловский. Особое внимание, как он отметил, сотрудники экономической безопасности уделяли правильности расходования бюджетных средств при реализации муниципальных программ. Нарушений не установлено.

Заместитель главы города, управляющий делами Нонна Мухаметдинова сообщила о мероприятиях по противодействию коррупции. Так, за 2016 год в прокуратуру на экспертизу было направлено 166 проектов нормативно-правовых актов. По пяти сделаны замечания, которые устранены во время подготовки документов. Также проекты проходят процедуру общественных публичных слушаний. Административные регламенты рассматривались в аппарате губернатора и областной прокуратуре, замечаний нет.

Члены совета обсудили результаты проведения антикоррупционной экспертизы нормативно-правовых актов и их проектов, эффективность взаимодействия с управлением министерства юстиции по Тюменской области и межрайонной прокуратурой. Как показывает практика, такое сотрудничество на этапе подготовки законодательного акта позволяет избежать ошибок и возможных протестов надзирающих органов.

*** Ялutorовск знает**
Новости города и района
на yalutorovsk.online
и yalutorovsk.online

ФОРУМ

Родители, на ЕГЭ!



Светлана НЕЧАЕВА
/фото автора/

Как сдают ЕГЭ наши дети? Теперь у многих родителей будущих выпускников сёл района по этому поводу нет вопросов. В минувшую субботу в рамках областного форума «Большая перемена» они сами прошли все этапы государственной итоговой аттестации.

В Бердюгинской школе, где ежегодно проходят ГИА все ученики района, собрались родители из разных сельских поселений. Уже в холле их ожидал «сюрприз». После регистрации они, как положено, оставили на пункте № 1 мобильные телефоны, а после прошли через металлоискатель. Точно такие же процедуры

ожидают перед экзаменами и их детей.

На лицах многих родителей недоумение и удивление, переходящие в улыбку: ничего страшного в этом нет. Но всё самое интересное их ожидало впереди.

Начальник районного отдела образования Любовь Цыганкова предложила родителям побывать в роли детей. Своими глазами увидеть из каких этапов состоит процесс сдачи выпускных экзаменов.

Но сначала взрослые побывали в штабе по проведению ЕГЭ. Посмотрели, как проводится работа и записываются все действия педагогов на камеры видеонаблюдения. Затем заняли свои места в аудиториях. Организаторы провели подробный инструктаж, вскрыли пакеты с документами и объяснили, как заполнить ре-

Участники форума «Большая перемена» в Бердюгино не только вновь смогли почувствовать себя учениками, но и проверили собственные знания по русскому языку

гистрационные листы. А после началось самое интересное - имитационный экзамен по русскому языку. Задания были для одиннадцатиклассников, правда, в отличие от настоящего ЕГЭ времени на выполнение отвели всего полчаса. Но и их хватило, чтобы проверить «грамматику». Тесты после окончания экзамена можно было взять с собой, и практически все так и поступили. Родителям было интересно проверить, а правильно ли сделали, посоветоваться и разобраться вместе с детьми. Одна из мам и вовсе пообещала написать сочинение, которое было одним из экзаменационных заданий.

В это же время работала дискуссионная площадка для старшеклассников. Бывшие ученики школ района рассказали, как организовать свое время, чтобы хорошо сдать ЕГЭ. С интересом слушали ребята студентку Дарью Устюгову, которая в прошлом году окончила памятникскую школу. Пригодятся будущим выпускникам и практические советы от лучших учителей района. На мастер-классах конспектировали буквально каждое слово педагогов.

Подводя итоги, ребята и взрослые решили, что самое главное - серьезно относиться к учёбе, ведь все задания основаны на знании школьной программы. Благодарили организаторов за интересное и познавательное мероприятие. Те, в свою очередь, пообещали сделать подобный опыт ежегодным.

- Ничуть не волновалась на сегодняшнем экзамене. И когда сама училась, всегда была спокойна. Точно так же настраиваю и дочь. В школах проводится хорошая подготовительная работа, дома делаем уроки и изучаем дополнительный материал, так что бояться нечего, - поделилась с нами Елена Мухамедиева из Ивановки. Жительница Зиново Елена Усольцева добавила:

- Сегодня открыли для себя много нового. Ещё есть время, чтобы вместе с учителями настроить наших детей. Увидели, что все задания выполнимы, вокруг - доброжелательная атмосфера.

В этот же день площадки «Большой перемены» открылись во всех школах района. Все они работали под девизом: «Эффективная школа - успешный регион». А четыре сельских детских сада пригласили мам и пап на мероприятия по экологии.

АКТУАЛЬНО

За документами - без очереди

Наталья СКАНЦЕВА

Около 70% жителей Тюмени зарегистрировано на портале госуслуг. В целом по области в марте количество пользователей сайта превысило отметку в 50%. Такой показатель обусловлен тем, что в районах пока система внедряется не активно.

Между тем, портал позволяет населению дистанционно получить большой объем услуг или облегчить «поход за бу-

магами». Сегодня для жителей доступна 171 услуга на федеральном портале, 148 - на региональном. В более половины случаев они предоставляются именно в электронном виде. И спектр их расширяется.

Как сообщили в Региональном информационно-образовательном центре, в этом году зарегистрированным на госуслугах родителям школьников станет доступен выбор и оплата обзоров онлайн. Сейчас система проходит

тестирование в двух образовательных учреждениях Тюмени.

Выросла актуальность портала для охотников, которые с помощью ресурса уже могут подготовиться к предстоящему весеннему сезону. Для них доступно несколько электронных услуг как на федеральном, так и на региональном сервисах.

Услуги в электронном виде стали оказывать и учреждения ЗАГС. Например, подать заявление на регистрацию брака можно теперь не выходя из дома.

Регистрация на портале:

ГОСУСЛУГИ

УПРОЩЕННАЯ

Регистрация по номеру телефона/электронной почте и имени без ввода других данных. Доступны простые услуги, например, «Запись на прием к врачу».

СТАНДАРТНАЯ

Внесение персональных данных в личном кабинете (паспорт, СНИЛС, место жительства и прочее), после чего происходит автоматическая проверка данных паспорта и СНИЛС. Если проверка прошла успешно, в личном кабинете отобразится 2-й уровень регистрации - проверенная.

ПОДТВЕРЖДЕННАЯ

Подтверждение своей учетной записи при личном посещении в МФЦ или другом пункте регистрации.

Доступны все услуги на портале, открывается доступ к функционалу других ресурсов, например портал palog.ru, roi.ru и другие.

УВЛЕЧЁННЫЕ



Ребята из Беркута уверены - им любое дело по плечу, в том числе начать успешный бизнес

Заработать миллион играючи

Анатолий МЯСНИКОВ
/фото автора/

Мир большого бизнеса позвал школьников Ялуторовского района.

Восемь команд попробовали себя в роли предпринимателей, приняв участие в деловой игре «Миллион».

Этот познавательный проект запустили два года назад в Ялуторовске. Он быстро стал популярен среди подростков. И вот для старшеклассников игру провели в районе.

- Это замечательно, что наши ребята участвуют в таком полезном мероприятии, - сказал в своем приветствии глава муниципального образования Андрей Гильгенберг. - Потенциал наших школьников достаточно высокий, не ниже, чем в городах. Рядом с ребятами во время игры будут предприниматели, руководители хозяйств. Они придадут импульс проектам, дадут новые знания, которые пригодятся и после окончания школы. Вполне вероятно, что какие-то идеи смогут быть реализованы в Ялуторовском районе.

А Сергей Терещенко, председатель Ялуторовского отделения общественной организации «Опора России», отметил, что рад тому факту, что «Миллион» поддержали глава муниципалитета и директора школ:

- Сегодня заняться бизнесом и заработать деньги, в общем, несложно. Гораздо труднее уметь вести бизнес, знать его законы, ведь единого рецепта нет. А одним из инструментов для понимания того, как устроен деловой мир, и является игра «Миллион».

Любопытно, что когда Терещенко предложил поднять руки тем ребятам, кто уже самостоятельно зарабатывал, образовался, как говорится, лес рук. И немало оказалось юношей и девушек, кто хотел бы организовать в будущем своё предприятие.

Напутственные слова участникам игры высказали заместитель председателя комитета по молодежному предпринимательству Тюменского регионального отделения «Опоры России» Артем Воробьев и председатель молодежного комитета Ялуторовского отделения «Опора России» Егор Ефимов, а также Елизавета Зелинская – руководитель компании из школы имени Декабристов, победительницы игры «Миллион» 2016 года.

Команды представили свои компании



Ударом в колокол Андрей Гильгенберг и Сергей Терещенко дали старт игре



Алексей Сахаров в игре курирует «Коктольских животноводов»

и направление бизнеса, какое они планируют развивать. Так, асланинцы создали предприятие «Знатный Гусар» по выращиванию гусей. Пчеловодством займется фирма «Сибирский мёд» из Заводопетровского, а «Коктольский животновод» - овцеводством. Сделала ставку на рыбоводство компания «ДиКарпио» из Карабаша. А «Счастливые птичий дом» из Киёво станет разводить индеек. Название компании из Беркута говорит само за себя – «Агротролики». Сельхозпроизводство – профиль «Ялуторовского фермера» из Зиново. А «ФармХаус» из Старо-

го Кавдыка озаботилась производством витаминизированной продукции – всевозможной зелени и ягод.

Игра рассчитана на шесть дней и состоит из трех этапов – разработка бизнес-плана, рекламная стратегия и практическая часть. Задача для юных предпринимателей – создать самую успешную компанию и заработать миллион виртуальных рублей. К каждой команде прикреплен куратор, имеющий и большой опыт работы в своём деле, и необходимые знания. Они помогут ребятам пройти все этапы, подсказывая и направляя.

Администрация Ялуторовского района информирует о том, что **31 марта, с 10-00 до 12-00**, председатель думы Ялуторовского района **Григорий Иванович МОТОРИН** (директор МАУ «Комплексный центр социального обслуживания населения Ялуторовского района») проводит приём жителей Ялуторовского района по адресу: г. Ялуторовск, ул. Революции, д. 43, каб. № 7. Подробную информацию можно получить по тел./ф. 8 (34535) 2-03-78.

НОВОСТИ

Грамоты от депутатов

Почётными грамотами районной думы за многолетний добросовестный труд и профессионализм отмечены Людмила Кубасова – заведующая Южнинским ФАПом, Галина Волокитина – заведующая Петелинским ФАПом, Колянда Абиькасимова – медицинская сестра детского соматического отделения областной больницы №23, Ирина Шмурина – директор районного центра культуры и досуга.

Также парламентарии в ходе пятнадцатого заседания думы обсудили национальный проект «Здоровье», комплексную программу «Основные направления деятельности по реализации госполитики в сферах национальных, государственно-конфессиональных, общественно-политических отношений и профилактике экстремистских проявлений в Ялуторовском районе», результаты ГТО.

Татьяна КУРЫНОВА

КОНКУРС

Познаём Байкал в творчестве

Евгений ДАШУНИН

Молодежный парламент при Государственной Думе объявил Первый всероссийский конкурс «Познай Байкал». Идею поддержал комитет Госдумы по природным ресурсам, собственности и земельным отношениям.

Главная цель - привлечь внимание к сохранению флоры и фауны уникального озера. Для этого организаторы планируют собрать не менее 200 работ - информационных плакатов и видеороликов. Материалы разместят в открытых источниках.

Конкурс проводится на безвозмездной основе. В каждой номинации предусмотрено пять тем. Первая – «Уникальный Байкал: флора и фауна», в которой должны быть подняты основные проблемы сохранения водоёма и природы вокруг него. Вторая - «За чистый Байкал!», в которой необходимо рассказать об уникальности озера, раскрыть проблему его загрязнения. Третья – «Сохраним Байкал!» - здесь разговор пойдёт о вырубке леса, предложениях по его воспроизводству и привлечении к этому добровольческого и волонтерского движений. Четвертая – «Байкал: легенды и сказания», в её рамках можно предлагать сказки, легенды, современные трактовки существующих сказаний. Пятая - «Байкальский туризм: перспективы развития» призвана привлечь внимание к культурному, природному, этническому и экологическому наследию водоёма.

Одному участнику, в возрасте от 14 до 35 лет, разрешено представить на конкурс не более трех работ. Для этого необходимо направить материалы, заявку установленной формы и свою цветную фотографию в оргкомитет на электронный адрес mp-rf@mail.ru с пометкой - «Конкурс «Познай Байкал» до 1 мая.

Итоги конкурса подведет в Госдуме к Всемирному дню охраны окружающей среды. Победители получат ценные призы.

НА ФЕСТИВАЛЕ ИМ. САВВЫ МАМОНТОВА

Любовь, молодёжь и весна!



Песни группы «Жуки» благодарят ялуторовским рокерам получили новое звучание

Светлана НЕЧАЕВА
/фото автора/

Почти тридцать творческих номеров в четырёх направлениях в рамках отборочного тура молодёжного фестиваля «Молодёжная весна» представили на суд жюри школьники и студенты города.

Три дня они пели, танцевали, показывали спектакли.

На финал «допустили» лишь самых-самых. Их приветствовала председатель городского комитета по молодёжной политике Лариса Жукова:

- У всех сегодня особое настроение, душа требует ярких красок и эмоций. Благодаря кон-

курсантам всё это нам обеспечено, - поделилась Лариса Юрьевна, отметив, что ежегодно фестиваль открывает новые имена, которые пополняют ряды творческой молодёжи города. В будущем эти ребята станут помощниками в проведении многих мероприятий.

Настоящий фурор произвела на публику недавно созданная при молодёжном центре рок-группа «Радио 36,6». Ребята, которым подпевал весь зал, как говорится, зажгли по полной, исполнив хиты.

Эстрадные песни подарили вокальные дуэты и солистки. С удовольствием посмотрели флешмоб школы № 1, весёлый

перепляс группы «Малина», послушали поэтические произведения, в том числе и авторские. А когда выступала команда КВН из «четвёртой» школы «Серёга, понеслась», в зале не утихал смех.

Все участники отмечены дипломами и подарочными сертификатами. Лауреатами признаны саксофонист Кирилл Овчинников, Юлия Индюхина, проникновенно прочитавшая стихотворение Р. Рождественского «Письмо про дождь», студентка медколледжа Евгения Моисеева с песней «Ой, то не вечер», танцевальная группа «Малина» и рок-группа «Радио 36,6».

ЮБИЛЕИ

Детское сердце откликается на доброту



От игрушечного чаепития с любимыми воспитанниками Любовь Леонидовна никогда не откажется

Светлана НЕЧАЕВА
/фото автора/

Даже к самому непоседливому забияке Любовь Леонидовна Коровина найдёт подход. Скажет несколько слов, что-то пошепчет на ушко, если нужно, приглубит – и малыш успокаивается. Ведь детское сердце всегда, всегда откликается на доброту.

Уже 33 года она трудится в детском саду № 9. А начиналось всё в далёком 1980-м. Тогда только что отучившаяся на швейно-мотористку Люба устроилась няней в родной Криволукской. В городе на то время не было ва-

кансий, вот и решила на лето в садик пойти. Да так и осталась там. Через полтора года, после курсов, перевели в воспитатели. Ничего, справлялась. Даже не смотря на то, что в одной группе находились ребяташки разных возрастов.

Вскоре Любовь вышла замуж и переехала на родину супруга Владимира в Ялуторовск. Здесь уже по привычке пошла работать в детский сад. В «седьмой» (сейчас - «девятый») как раз требовалась няня.

С тех пор вместе с воспитателями-коллегамии Любовь Леонидовна проводила в школу не одну сотню малышей. А некото-

рые уже взрослые воспитанники водили к тётке Любе уже своих детишек.

Руководство учреждения говорит, что Коровина - ответственный и трудолюбивый специалист. Работу всегда выполняет на «отлично», если необходимо, поможет воспитателю и занятия организовать, и на прогулке с малышней поиграет.

Признаётся, что за несколько лет очень привязывается к ребятам, поэтому в час расставания с повзрослевшими девочками и мальчишками не может сдержать слёз.

Сейчас на попечении помощника воспитателя 29 детишек старшей группы, уже через год с небольшим и они будут школьниками. Любовь Коровина с волнением думает, как останется без своих маленьких помощниц и непоседливых почемучек. Вместе с тем понимает, что такова жизнь, дети растут... Уже взрослые и свои сыновья Андрей и Вячеслав. Давно упорхнули из родного дома, обзавелись собственными семьями и внучат успели подарить. Сегодня они обязательно позвонят своей мамуле. Повод для этого весомый – Любовь Леонидовна отмечает юбилейный день рождения. Коллектив детского сада № 9 от души поздравляет коллегу с днём рождения. Желает ей крепкого здоровья, семейного благополучия, энергии и оптимизма. ①

НАСЛЕДИЕ

Мой первый друг, мой друг бесценный!

Посетить опального Александра Сергеевича Пушкина в Михайловском никто не решался – боялись императорского гнева. Но только не Иван Иванович Пущин.

В «Записках о Пушкине» Пущин пишет: «С той минуты, как я узнал, что он в изгнании, во мне зародилась мысль непременно навестить его...». От этой затеи Ивана Ивановича отговаривал Александр Тургенев: - Как! Вы хотите к нему ехать? Разве не знаете, что он под двойным надзором – и полицейским, и духовным?

- Все знаю; но знаю также, что нельзя не навестить после пятилетней разлуки в теперешнем его положении... - ответил Пущин. Отговаривал его и дядя поэта Василий Львович Пушкин. Но хорошо всем известное свидание двух друзей состоялось 11 января 1825 года. В апреле Александра Сергеевича посетил барон Антон Дельвиг, а осенью – князь Александр Горчаков.

Пущин же с Пушкиным больше никогда не встречались, но Иван Иванович по этому поводу писал Ивану Малиновскому: «Мы розно, и между тем вместе. Взаимность чувств не знает разлуки». И действительно, друзья никогда не забывали друг друга.

До востания Пушкин много произведений посвятил своему товарищу. И 13 декабря 1826 года, к печальной дате событий на Сенатской площади, он пишет знаменитое стихотворение «И. И. Пущину»:

«Мой первый друг, мой друг бесценный!

*И я судьбу благословил,
Когда мой двор уединенный,
Печальным снегом занесенный,
Твой колокольчик огласил...».*

19 октября 1827 года Пушкин написал:

*«Бог помочь вам, друзья мои,
И в бурях, и в житейском горе,
В краю чуждом,*

*в пустынном море
И в мрачных пропастях земли».*

Последнюю строчку поэт посвятил Пущину и Кюхельбекеру. Когда Ивана Ивановича после заключения в Петропавловской и Шлиссельбургской крепостях доставили на каторгу в Читу, его там встретила весточка от Пушкина! Декабрист вспоминает об этом в записках: «Что делалось с Пушкиным в эти годы моего странствования по разным мытарствам, я решительно не знаю; знаю только и глубоко чувствую, что Пушкин первый встретил меня в Сибири душевным словом. В самый день моего приезда в Читу призывает меня к частому Александрина Муравьева и отдаёт листок бумаги, на котором неизвестною рукой написано было: «Мой первый друг, мой друг бесценный...!». Пушкин отдал стихотворение Муравьевой в январе 1827-го, а Пущин получил спустя год.

Благодарный адресат воспылал: «Отрадно отозвался во мне голос Пушкина! Присполненный глубокой живой благодарности, я не мог обнять его, как он меня обнимал, когда я первый посетил его в изгнание. Увы! Я не мог даже пожать руки той да-

ме, которая так радостно спешила утешить меня воспоминанием друга... А Пушкину, верно, тогда не раз икнулось».

В 1839 году Пущин по приезде в Тобольск через своего знакомого Петра Ершова, автора сказки «Конёк-Горбунок», переправил полученное стихотворение в Петербург для издания. Произведение опубликовали в журнале «Современник». И все годы каторги и ссылки Иван Иванович мечтал найти подлинник поэтического послания к себе.

После амнистии Пущин старался повидать всех, кто был близок с его другом. Встретился с 80-летним Никитой Козловым, преданным слугой поэта. Сделал визит Наталье Николаевне, теперь уже Ланской. Пущин до этого ее не видел, когда он был на Сенатской площади, ей минуло 13 лет.

И только в 1843 году он получил оригинал стихотворения. «Я получил от брата Михаила. Эта ветхая рукопись хранится у меня как святыня!..».

Умирая, великий поэт очень жалел, что нет рядом с ним Ивана Ивановича Пущина. И тот, в свою очередь, скорбел, что не смог быть с ним в это страшное время. В июле 1840 года Пущин писал Малиновскому: «Кажется, если бы при мне должна была случиться несчастная его история и если бы я был на месте Данзаса, то роковая пуля встретила бы мою грудь. Я бы нашёл средство сохранить поэта – товарища, достояние России».

В 1853 году Ялуторовск посетил младший сын декабриста Ивана Якушкина – Евгений Иванович. Он написал в своих воспоминаниях: «В 1853 году я познакомился с Иваном Ивановичем Пущиным, жившим в то время в Ялуторовске. Его имя давно мне было известно из стихотворений Пушкина». Узнав его лично, потомок декабриста был очарован. Он пишет: «Когда я с ним познакомился, ему было 55 лет, но он сохранил... такую теплоту чувств, какая встречается редко в пожилом человеке... Людьми самых противоположных с ним убеждений относились с глубоким к нему уважением... Во время моего пребывания в Ялуторовске я виделся с ним каждый день. Большой интерес для меня представляли его рассказы, особенно о его лицейской жизни и об отношении его к А.С. Пушкину. Часть всех рассказов я записал тогда же, но эта краткая запись казалась мне очень бледной в сравнении с живой речью Пущина, поэтому я не один раз просил его написать его воспоминания о Пушкине».

И уговорил. В августе 1858 года, за семь месяцев до смерти, Пущин завершил свои «Записки о Пушкине». И эти воспоминания, и художественный фильм, «18-14», созданный в 2007 году по ним, и стихи Александра Сергеевича сохранили для нас память о дружбе двух ярких личностей 19-го столетия.

Альбина БОЛОТОВА,
старший научный
сотрудник Ялуторовского
музейного комплекса